

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 159-530
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

1. B. kiadás 1956. december 25. 1 óra peró

Új gyártmányok készítését tervezik a Pápai Textilgyárban

A Pápai Textilgyárnak jelenleg csak az egyik üzemsze működik, amelyet saját erőtelepről tudnak ellátni energiával. A gyár műszaki dolgozói azonban máris felkészülnek arra az időre, amikor a széntermelés növekedésével megjavul az energiaellátás és mindkét szövőüzem folyamatosan termelhet.

Több új anyagot kísérleteznek ki. Ezek közül előreláthatólag nagy népszerűségnek örvendenek majd az új fajta inganyag és az enyhén bőhözöt nőiruha szövetek. /MTI/

Több mint 400.000 palát küldött Budapestre a Nyergesújfalui Eternitművek

1956. december 25.

A Nyergesújfalui Eternitművekben megkezdtek az évvégi nagy karbantartást. Tárgyalást kezdtek a miniszteriummal, hogy a termeléshez szükséges energiát és szénét biztosítsák a gyár részére. Ha ezt biztosítják, január 15-én ismét megkezdődik a termelés. Az Eternitművek raktárában október 23-után 1,400.000 pala volt. Ennek 30 százalékát, több mint 400.000-t már Budapestre szállították a harcokban megsérült épületek újjáépítéséhez. A raktáron levő többi palát is a fővárosba szállítják. /MTI/

Három község kivételével minden faluban megalakultak az MSZMP alapszervezetek a hatvani járásban

1956. december 25.

Az elmúlt napokban a hatvani járás községeiben is egymásután alakultak meg az MSZMP ideiglenes intézőbizottságai. Már több mint 600 női és új párttag kérte felvételét. Különböző erőse pártszervezet alakult a járás legnagyobb üzemeiben: Petőfi-bányán és a Mitravidi és Erdőműzőn. Ezen a két helyen már eredményes aktívértekezletet is tartottak.

A hatvani járás területén három község - Boldog, Csány és Ecsöd - kivételével mindenütt megalakultak a pártszervezetek és megválasztották az ideiglenes intézőbizottságokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás

1956. december 25.

1 óra 10 perc

Hétszáz cserépkályhát készítettek Sárospatakon a budapesti újjáépülő lakások részére

1956. december 25.

A Sárospataki Cserépkályhágyárban mintegy hat hete dolgoznak a formázók és az égetők. A kályhágyári részleg a rendelkezésre álló anyagból eddig több mint ezer cserépkályhához elegendő cserépkályhát készített. Ebből azonban csak 700 kályhához tudtak cserépkályhát kiégetni, mert tűzelőanyag hiányában csak a régi kiskamencével dolgozhatnak.

A cserépkályhágyár munkatársai felvetta a kapcsolatot a borsódi és az ózdi szénbányászati tröszttel, hogy januárban megfelelő mennyiségű szenet küldjenek a vállalatnak. Ebben az esetben havonta 600 cserépkályhát készítenek az újjáépülő budapesti lakások részére.

A cserépkályhágyárhoz már többek között Debrecenből, Győrből is érkezett rendelés. Ezeknek az igényeknek azonban a gyár egyelőre nem tud eleget tenni; részint mert először Budapestet akarja ellátni kályhákkal, részint mert tűzelőanyag hiányában nem tudja megfelelő időben kiégetni a cserépkályhát. /MTI/

Debreceni írók új művei jelentek meg

1956. december 25.

A karácsonyi könyvkiadások között vannak a debreceni írók művei is. Debrecenben jelent meg a napokban Kiss Tamás Férfitánc című verseskötete, továbbá Gunda Béla professzor Népmező gyűjtője című gazdagon illusztrált könyve. Bővített formában, új kiadásban jelentették meg a debreceni írók által írt Három aranyalma című meséskönyvet, amelyet az elmúlt évben tízezer példányban nyomtak és hamarosan elfogyott. A meséskönyvből ezúttal tízezer példányt nyomtak. Előkészületben van Oláh Gábor válogatott versek kötetének kiadása, továbbá egy Krúdy kötet megjelentetése. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás

1956. december 25.

2 óra 10 perc

Kétszáz debreceni gyermek három hét alatt négyszáz kilót hizott

A Szakszervezetek Hajdu-Bihar megyei Tanácsa a sokgyermekes debreceni családok gondjait az utóbbi hetekben jelentkező beszerzési nehézségek miatt enyhítette. Kétszáz általános iskolás koru debreceni gyermeket háromheti údülésre Hajduszoboszlóra vittek. Tíz nevelő ügyelt a gyermekekre, akik bőséges kosztot kaptak és nagyon jól töltötték el idejüket. A gyermekek átlagosan két kilót hiztak, s így a kétszáz gyermek három heti údülés után négyszáz kilóval gyarapodva érkezett vissza debreceni otthonába. /MTI/

Szilveszterkor megnyílik az új kalocsai mozi

1956. december 25.

Kalocsán többszáz ezer forintos költséggel épült az ország egyik legkorszerűbb vidéki filmszínháza. A régóta húzódnó építkezés befejezés előtt áll, Karácsony és újév között már csak a vetítőgépeket és a csapószékeket kell beszerezni. Az új filmszínház Szilveszter este nyílik meg. /MTI/

Október 23-a óta hatszáz-an jelentkeztek véradásra a Heves megyei Vöröskereszt szervezetnél

1956. december 25.

Az országos felhívásra, hogy adjanak minél több vért az elmúlt hetek sebesültjeinek megmentéséért, Heves megye Vöröskereszt szervezeténél is nagy számban jelentkeztek a dolgozók. Az október 23-i események óta több mint 600 ember jelentkezett, akikből alapos orvosi vizsgálat után vettek vért. Szilvesztradról a kislétszámi Heves megyei kórházban véradásra. Verpelétről csaknem száz-an ajánlottak fel emberéleti segítségüket. Az állandó véradók száma is megnövekedett. Ma már 400 olyan dolgozót tartanak nyilván, akikből szükség esetén bármikor vehetnek vért az arra rászorulóknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás

1956. december 25.

1 óra 0 perc

Hétszáz cserépkályhát készítettek Sárospatakon a budapesti újjáépülő lakások részére

1956. december 25.

A Sárospataki Cserépkályhagyárban mintegy hat hete dolgoznak a formázók és az égetők. A kályhagyári részleg a rendelkezésre álló anyagból eddig több mint ezer cserépkályhához elegendő cserépkályhát készített. Ebből azonban csak 700 kályhához tudtak cserépkályhát készíteni, mert túlzóan nagy hiányában csak a régi kiskamencével dolgozhatnak.

A cserépkályhagyár munkatanácsa felvette a kapcsolatot a borsódi és az ózdi szénbányászati tröszttel, hogy januárban megfelelő mennyiségű szenet küldjenek a vállalatnak. Ebben az esetben havonta 600 cserépkályhát készítenek az újjáépülő budapesti lakások részére.

A cserépkályhagyárhoz már többek között Debrecenből, Győrből is érkezett rendelés. Ezeknek az igényeknek azonban a gyár egyelőre nem tud eleget tenni; részint mert először Budapestet akarja ellátni kályhákkal, részint mert túlzóan nagy hiányában nem tudja megfelelő utamban kiadni a cserépkályhát. /MTI/

Debreceni írók új művei jelentek meg

1956. december 25.

A karácsonyi könyvkiadások között vannak a debreceni írók művei is. Debrecenben jelent meg a napokban Kiss Tamás Férfitánc című verseskötete, továbbá Gunda Béla professzor Néprajzi gyűjtőtan című gazdagon illusztrált könyve. Bővített romában, új kiadásban jelentették meg a debreceni írók által írt Három aranyalma című meséskönyvet, amelyet az elmúlt évben tízezer példányban nyomtak és hamarosan elfogyott. A meséskönyvből ezúttal tízezer példányt nyomtak. Előkészületben van Oláh Gábor válogatott versek kötetének kiadása, továbbá egy Krudy kötet megjelentetése. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás

1956. december 25.

1 óra 10 perc

Kétszáz debreceni gyermek három hét alatt négyszáz kilót hizott

A Szakszervezetek Hajdu-Bihar megyei Tanácsa a sokgyermekes debreceni családok gondjait az utóbbi hetekben jelentkező beszerzési nehézségek miatt enyhítette. Kétszáz általános iskolás korú debreceni gyermeket háromheti údülésre Hajduszoboszlóra vittek. Tíz nevelő ügyelt a gyermekekre, akik bőséges kosztot kaptak és nagyon jól töltötték el idejüket. A gyermekek átlagosan két kilót hiztak, s így a kétszáz gyermek három hétig tartó útján négyszáz kilóval gyarapodva érkezett vissza debreceni otthonába. /MTI/

Szilveszterkor megnyílik az új kalocsai mozi

1956. december 25.

Kalocsán többszáz ezer forintos költséggel épült az ország egyik legkorszerűbb vidéki filmszínháza. A régóta húzódnó építkezés befejezés előtt áll, Karácsony és újév között már csak a vetítőgépeket és a csepőszékeket kell beszerezni. Az új filmszínház Szilveszter este nyílik meg. /MTI/

Október 25-én ötven hatszáz-an jelentkeztek véréadásra a Heves megyei Vöröskereszt szervezésében

1956. december 25.

Az országos felhívásra, hogy adjanak minél több vért az elmúlt hetek sebesültjeinek megmentéséért, Heves megye Vöröskereszt szervezeteinél is nagy számban jelentkeztek a dolgozók. Az október 25-én események óta több mint 600 ember jelentkezett, akikből alapos orvosi vizsgálat után vettek vért. Szilveszterről a kislétszámú Heves megyei kórházból 196 ember jelent meg az egri megyei kórházban véréadásra. Verpelétről csaknem százán ajánlottak fel embermentési segítségüket. Az állandó véréadók száma is megnövekedett. Ma már 400 olyan dolgozót tartanak nyilván, akikből szükség esetén bármikor vehetnek vért az arra rászorulóknak. /MTI/

B. 4. kiadás

1956. december 25

P óra 15 perc

Új nagyrészt kész leletekkel gazdagodott a sárospataki múzeum

Az ősi sárospataki várban levő Rákóczi Múzeum az utóbbi időben több értékes lelettel gazdagodott. A nyáron végzett ásatások eredményeként most készült el egy teljes honfoglalás kori lovas-sírkonzerválási munkájával. A leletet eredeti helyzetének megfelelően állítják ki a múzeumban. Ugyancsak a múzeum birtokába került számos értékes textil, himzés is, amely a Bodrogköz mára feledésbe merült gazdag népi himzéseiről és formakincséről ad felvilágosítást.

A sárospataki múzeum szervezett gyűjtést indít a Bodrogköz még kallódó népi értékeinek megmentésére. Így az egykori mesterségek - mészskalásos, timar, kádár - emlékeit gyűjtik össze. Tokájban már eddig is számos értékes leletre akadtak, így többek között több mint másfél évszázados mészskalás-mintákra, valamint régi cseh-levelekre. /MTI/

Ötvenezer forint az átlagos jövedelem a soproni Haladás Termelőszövetkezetben

1956. december 25

A soproni Haladás szőlőtermelő szövetkezetben az utolsó simit sokat vágják a szüretmunkákon. Annyi már bizonyos, hogy 70-80 forint körül lesz egy munkanegyed értéke. A termelőszövetkezetben egy-egy tag átlag több mint 300 munkanegyed teljesítette. Ehhez járul még a tagoknak a háztáji szőlőből eredő jövedelme, így az átlagos jövedelem 50.000 forint a Soproni Haladás Termelőszövetkezetben.

A magas jövedelem eredményeként nincs kilépő, s tetemes összeget fordítanak a 60 holdas termőszőlő terület érvényesítésére. /MTI/

Elkészültek az új naptárak

A napokban megjelentek az üzletekben az 1957 évi naptárak, amelyekben már az új ünnepeket is feltüntetik. A naptárak sok hasznos tudnivalót tartalmaznak az 1956 évi melbournei olimpia eredményeiről is. A szünet után az idén készítették ismét, főleg a vidéki területek részére díszes, domborműves falikalendáriumot. /MTI/

B. 5. kiadás

1956. december 25

10 óra 30 perc

Több mint ötezer vadat ejtettek a Csongrád megyei vadászok

Csongrád megyében munkához láttak a vadásztársaságok, - bár kevés a lőszerek - eddig több mint ötezer vadat ejtettek; nagyrészt átadták a kereskedelemnek. A hóimező-vásárhelyi Alkotmány vadásztársaság tagjai tíz órszűrt ejtettek, melyek husát kimérve árusították.

A Csongrád megyei vadásztársaságok eddig csak a megyében értékesítették zsákmányaikat, de most - mivel igazságot kaptak, hogy kapnak elegendő lőszert - a fővárosba is szállítanak. Úgy tervezik, hogy még legalább 10.000 nyulat és fácánt lőnek. Megkezdődött az élővad-fogás is. Az így ejtett vadakat az ország más vidékeire telepítik.

Nem felelnek meg az utánpótlásról sem. Nagymányos határában főcánkultató telepet létesítettek, hogy a vadállomány kivészését megelőljék. /MTI/

Héves megye gépállomásain megkezdődött a téli gépjavítás

1956. december 25

az őszi

Héves megye gépállomásai a tél mélyezését követően a téli munkákra már teljesítették. Az Atkéri Géppállomás körzetében dolgozó 35 traktor az őszi felmérésén több mint 1000 hold fölteret munkált meg és ezzel a szerződésben vállalt kötelezettségeknek csaknem 80 százalékát teljesítette.

A gépállomás egy része már a szokásos téli gépjavításhoz. A megye gépállomásai decemberben több mint száz olyan erő- és munkacépet javított ki, amelyekre közvetlenül a kitavaszelés idején lesz szükségük. A gépállomások munkástanácsai egybenként úgy határoztak, amennyiben a villamosenergia ellátás lehetővé teszi, kisebb alkatrészeket helyileg is készítenek, hogy a múlt évhez hasonlóan február közepére befejezhessék a téli gépjavítást. /MTI/

MTI BÉLFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás 1956. december 25. 10 óra 50 percre

Esővel szállítja a gyermek és női ruhákat Soproni Ruhagyár

A Soproni Ruhagyárban a munkást nécs új bérezési rendszert bevezetett. A munkások napi keresete emelkedett, s a termelés is. December 21 óta napi kétszer hatórás műszakot tartanak. A nyersanyagkészlet másfél hónapra elegendő. Főleg flanel és szövet ruhákat, - leányka és női ruhákat varrnak. Budapestre 4000 ruhát szállítottak. Sopronnak és Győrnek 1.500-1.500 ruhát adtak át és a napokban Szombathelyre megy szállítvány. Az üzem készletében egymillió forint értékű exportruha vár elszállításra. /MTI/

Karácsonyi ünnepségek Heves megye üzemekben és falvakban

1956. december 25.

Heves megyében hétfőn délután és kedden délelőtt mintegy száz helyen, üzemekben és falvakban karácsonyi ünnepségeket tartottak. A bányüzemek és a gyár munkástanácsai, igazgatóságai karácsonyi csomagokkal kedveskedtek a dolgozók gyermekeinek. Ünnepségeket rendeztek számos faluban is, ahol a község lakói maguk gyűjtötték össze az ajándékok megvásárlásához szükséges pénzeszeget.

Heves megye dolgozói, főleg a parasztságnak nem feledkeztek meg a fővárosi gyermekekről sem. Felsőházybányáról, Egerecskéről és más ipari üzemekből és falvakból több mint 5.000 cukorral és más ajándékkal teli karácsonyi csomagot küldtek a budapesti gyermekeknek. /MTI/

Sót kapunk a szocialista országoktól

1956. december 25.

A Közellátási Kormánybizottság közlése szerint Romániától és a Szovjetuniótól összesen mintegy 9000 vagon sóot kapunk a jövő év első negyedében. Ebből 8000 vagon még január végéig hazánkba érkezik. A fontos ételkészítő nyersanyagforrásunkhozatalát a kőbányai sólelő malom teljesítőkessége biztosítja. A két országtól kapott sóot ugyanis még kell érlelnünk. /MTI/

MTI BÉLFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás 1956. december 25. 10 óra 50 percre

Fűrésztelepet helyezett üzembe a Keszthelyi Állami Erdőgazdaság

A Keszthelyi Állami Erdőgazdaság a napokban Tapolcán üzembe helyezett egy már régebben leszerelt fűrésztelepet. A telep naponta mintegy 15 köbméter fűrészeltárut és jelentős mennyiségű félkész árut ad a környék lakosságának, állami gazdaságainknak, termelőszövetkezeteinknek. A Tapolca környéki kisiparosok nagy örömmel fogadták a fűrésztelep megindítását. Leszerelése előtt ugyanis innen szerezték be a munkájukhoz szükséges félkész árukat, a szőlőtermeléssel foglalkozó vidéken igen keresett hordódongákat, a kocsikerék küllőket, agynak és talpnak való anyagot. A fűrésztelep mindezek mellett még nagymennyiségű szőlőkarót is hoz majd forgalomba. /MTI/

Kétszáz vagon gyapju

1956. december 25.

A hajdu-bihari állami gazdaságok közül tizenhárom foglalkozik juhtenyésztéssel. A nagyománvokhoz híven különösen a Hortobágyon tenyésztenek sok juhot. A gazdaságokban jelenleg - az ujszülött bárányokat is számítva - ötvenháromezer juh van. A gomolyvatermelés mellett jelentős mennyiségű gyapjut adnak évente az iparnak. Ebben az évben jó volt a gyapjuhozam, átlagosan négy kilón felüli, sőt a Komádi Állami Gazdaságban 5-6 kiló. A hajdu-bihari állami gazdaságok az idén összesen több mint 200 vagon gyapjut adtak az államnak. /MTI/

Ujra rend és nyugalom van a Kiscsévi Állami Gazdaságban

1956. december 25.

A Kiscsévi Állami Gazdaságban a forradalmi események idején Nagy Vilmos, börtönből kiszabadított volt horthysta ezredes vette át a "parancsolást". Elzavarta a dolgozók körében igen népszerű Radványi Miklós igazgatót és Hegedűs László volt horthysta intézőt nevezte ki igazgatónak. Egyik hangadó lett a gazdaságban Keresztesi Ödön volt négyszáz holdas földbirtokos is. Az újdonsült vezetőség első dolga volt, hogy sok becsületese dolgozót elbocsátott a gazdaságból. Nagy Vilmos és Hegedűs László fegyveres bandájukkal állandó rettegésben tartották a gazdaság dolgozóit. A gazdaság munkástanácsának kérésére az Állami Gazdaságok Minisztériuma vizsgálatot indított, amely fényt derített az új vezetőség úzelmeire. Az elűzött forradalmár vezetőket eltávolították a gazdaság éléről és Radványi igazgatót a dolgozók megelégedésére visszahelyezték állásába. Az új rend és nyugalom van a Kiscsévi Állami Gazdaságban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8. kiadás 1956. december 25. // 6 óra 15 perc

A kondoroszi Dolgozók Tsz.-ben a tavalyitól tízmillió forinttal több volt az állattenyésztés jövedelme

A kondoroszi Dolgozók Termelőszövetkezetben zárszámadó közgyűlést tartottak, amelyen a tagok megelégedéssel vették tudomásul, hogy a szorgalmas munka eredményeként egy munkaesztendő értéke 51 forint. Buzából például 4.1 kiló jutott munkaesztendőnként, kézzepénzből pedig 15-20 forint.

A termelőszövetkezet tagjainak jövedelmét nagymértékben emelte az állattenyésztés, amiből tízmillió forinttal több volt a bevétel, mint múlt évben. A jó eredmények láttán a Dolgozók Tsz. több mint 200 tagja továbbra is a közös gazdálkodás mellett döntött. /MTI/

Petőri-bánya munkástanácsa és a helyi pártszervezet közösen dolgozza ki és oldja meg feladatait

1956. december 25.

Petőri-bányán, a mátravidéki szénmedence legnagyobb aknaüzemében napról-napra, mind több szénrel látják el az országot egyik legnagyobb energiatermelő: a Mátravidéki Erőművet.

A termelés állandó növekedésének döntő tényezője, hogy a bányászati munkástanácsa és az MSZMP helyi ideiglenes intézőbizottsága közösen megbeszéli a termelőkkel és együttes erővel oldja meg azokat. Tanácskozásukba mindig bevonják a műszaki értelmiség képviselőit és kikérik a tröszt, valamint a bányászati vezetőségnek véleményét is.

A munkahelyüket még el nem fogláló bányászokat legutóbb felhívásban figyelmeztették, hogy aki legkésőbb január 2-ig nem veszi fel a munkát, azt úgy tekintik, mint aki kilépett a bányából. Megkezdték a szakmunkások kibérlését. Elhatározták, hogy a múltban indokolatlanul felduzzasztott adminisztratív személyzet létszámát csökkentik és ezzel egyidőben növelik a produktív termelők számát. A bányászati munkástanácsa és az MSZMP ideiglenes intézőbizottsága hozzá fogott a havibéres dolgozók új besorolásához is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás 1956. december 25. // 6 óra 15 perc

Együtt maradnak a jó termelőszövetkezetek Heves megyében

Heves megye falvaiban az újalakult MSZMP szervezetek megerősödtek és már képesek arra, hogy gyakorlatilag is segítsék a törvényes rend helyreállítását, a szilárd, reális gazdasági alapokkal rendelkező tsz.-ek megvédését.

Verpeléten néhány héttel ezelőtt még kétséssel bírták, hogy a Dózsa tsz. - mely a megye egyik legjobb szövetkezetek-

megmarad. Az uszítók minden erejüket latbavetették, hogy ezt a gazdaságot is felszámolják és a tagságot szétkeressék. A tsz. kommunistái a becsületos emberekkel közösen a sarkukra álltak és megvédték szövetkezetüket. Mindössze 10-15 olyan tag volt, aki kilépett. Hasonlóan alakult a helyzet Domjénben, Eggerszalókon, Fel-nómeten is, ahol szintén jelentős részük van a párt tagjainak abban, hogy a község termelőszövetkezte megmaradjon, sőt már új tagok is jelentkeztek felvételre. A megyében egyébként a társasgazdaságok mintegy 30 százaléka oszlott fel, egy részük azonban még ingadozik.

Az MSZMP tagjai most ezeket a termelőszövetkezeteket keresik fel, beszélgetnek a tagokkal és megmagyarázzák nekik, hogy mi az igazság az olyan szövetkezetek jövőjét illetően, amelyek az önkéntesség alapján jöttek létre és megerősödtek. Ennek gyakorlati eredménye máris megmutatkozik, az elmúlt héten már egyetlen egy termelőszövetkezet sem oszlott fel. /MTI/

v s g e

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1956. december 25.

13 óra 10 percre

Hatszázötvenezer liter tej Debrecenből Budapestre

1956. december 25.

A debreceni Tejipari Vállalat az október 23-i események után is rendszeresen eljuttatta a fővárosba a tejszállítványokat. Amikor a vasuti szállítás szünetelt - másfél hónapon át - a tejipari szállítási vállalat dolgozói naponta három - négy, sőt néha hét teherautóval szállították a tejet Budapestre. A legnagyobb nehézségek közepette, sokszor életüket is kockáztatva vitték a tejet. Október 23-tól karácsonyig összesen 650 000 liter tejet szállítottak Debrecenből a fővárosba. /MTI/

Hétfőn lélelött több mint 2000 bányász dolgozott a tatabányai szénmedencében

1956. december 25.

Tatabányán a múlt hét végén a tröszt igazgatósága és a munkástanács felhívással fordult a bányászokhoz, hogy a háromnapos ünnepek első napjának lélelöttjén minél nagyobb számban szálljanak le a bányába, ezzel is segítsék az országot nehéz helyzetében.

A felhívást a tatabányai szénmedence több mint kétezer bányásza vette magáévá, és hétfőn lélelötti felállásnál 243,7 vagon szén termeléséről adhattak számot. /MTI/